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на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц!' 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі чиела по 6 кр. 

ї в бюрі ґазет Л. Горовіца в j 
і Чернівцях, ул. головна ч. 17. J

ВИХОДИТЬ
щодня кр.омі неділь і ру. 

ских еьвят О ГОД. 5 .  НО ІІОЛ.

Редакция і Адмінїстрация 
! „Буковини** находить ся в 
j Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

,! оплатою 6 кр. від стрічки ; ;І 
і а в „Надісланім** но 10 кр. '

від стрічки.
0 = , = - = = ^ -----  оХліборобські спілки в Херсонщині.

Написала

В ІР А  К О Ц Ю Б II НС І» К А.

f/Гомель).
Як інїциятором сих спілок, так і го

ловним проводарем їх в житте був і є 
увесь час д. М. Левітський. З того часу, 
як звернули ся до його селяни за запомо
гою, він безупинно і невтомно вишукує неї 
засоби, аби поставити справу спілок на 
ноги: звертаєть ся до ріжних банків, за
видує листами приватних осіб, знайомить 
їх з статутом та з істнуючими вже спілка
ми, на доказ того, що неї сї заходи не 
фікция, не шахраііство, а дійсність, і поки
що одна зі стежок, якими можна запо
могти сслянинови.

Але-ж більшість якось неймовірно від
носилась до сього нового дїла, або обмежо
вувалась одною цїкавосткі. без материаль
но!' запомоги. Тільки, повторяю, в останні 
часи помітно зріс інтерес до хліборобських 
спілок, чому найбільше помогло те, що Ле
вітський, приїхавши в 1896 роцї до Пе
тербургу, звернув ся до деяких товариств, 
як напр. „Вольно-экономичное общество", 
„сельско-ссудо сберегательное и промыш
ленное"... та др. Там читає він доклад 
про свої спілки. Як сама знайомість з до-

і кладом, гак і викликані їм суперечки та 
пояснення осьвітили саму справу; захо
пивши кожну живу людину, примусили ро
зібрати ся в сьому новому і разом з тим 
такому важному дї.її.

З того часу і почали удавати ся до 
і Левітського і приватні люди і репрезентан
ти науки, а то іі вчені товариства та 
земські управи. 11с тільки з самої Роснї 
закидають його питаннями, звертають ся 
до нього навіть і з Угорщини, з сербських 
селитьб. Всі зацікавились справою і вреш
ті' виклюнулась потреба запомогти чим і 
як хто спроможен. Почали давати гроші і 
між иныним найбільшу вкладку зробив д. 

і Сібіряков, що дав 200.060 карб., з котрих 
процентами буде порядкувати Левітський. 
Иньші поступали ся землею, доручаючи на 
ній закладати спілки; знайшлись і такі, 

і що на легких умовах дають господарські 
знарядя, машини, ба навіть млини.

Помічають ся і наслідування: так по
декуди переселенці до ‘ іібіру організують 
ся в спілки, щоб потому, на нових землях, І 
нести иже хозяйство на спілкових основах. 
На північному Кавказі закладають ся спіл
ки, анальоґічні з херсонськими. Крім того ; 
самим Левітським засновано вже в Лиса-[ 
ветградї кілька ремісничих спілок: кра- і 
вецьких, шанкарських та шевських.

Роблячи доклад в „Вольно-економічно
му товаристві" про спілку та приводами |

ряд фактів, ілюструючих придатність ї ї  до 
поліпшення материяльного добробнту се
лян, Левітський ділить ся іі своїми спо
стереженнями що-до морального виливу 
спілки на її членів. Спілка, каже пін. впли
ває на вдачу селян, єднає їх в одну спіль
ну та згідну родину, захищає від надужи
вання глитаїв, не попускає розвинути ся 
ні мінському ні сільському про.ієтарияту, 
дає спроможність забезпечитись од голоду 
и недородні роки. Як на засіб, сприяючий 
розширенню і розгорненню хліборобських 
спілок, Левітський показує на конечність 
для них дешевого, доступного та легкого 
кредиту.

Левітський певен у продуктивности 
своїх заходів; йому здасть ся, що така 
форма хліборобської спілки і бажана і ціл
ком користна. Він не вважає на те, що се 
не спілка в повному розумінню сього сло
ва, що се не більш, як випадкові і часові 
товариства, які дбають над усе про по
зичку.

Тому спілкам Левітського, на нашу 
думку, не можна надавати великої ваги, 
на них тільки і можна дикити ся, як на 
засоби можливої боротьби з сучасним убо
жеством селян, як на спосіб віддалити ма- 
терияльну руїну хліборобів, викликану як 
загальним безземелєм, так і ниснаженнєм 
самої землі.

7 Крівошецка коршма.
Написав

Д я с у р с

(Дальше).

Судя загасив лоївку і кинув огарок па зем
лю, там де стояв з новом. Рака відступив два 
кроки назад. За хвилю дали ся почути кроки се
ред порожної церкви, а відтак знов заскреготав 
КЛЮЧ. Церковні двері обернулись на заржавілих 
завісах. В ту-ж мить вдарила о землю блискави
ця і зі страшливим гуком покотив ся грім по по
лях і долах. Двері і вікна самотної церковиці за- 
бренїли, а хрести над могилками неначе захита
ли ся.

Оба злочинники обмерли.
Рака вискочив тепер і вхопив судью за гру

ди з криком :
— Злодії, розбійники
Але ніхто не чув его — грім лускав за 

громом. Вітер ошалів, счиннв ся страшливий ура
ган. Піп, що поспішив суды на поміч, упав за 
першим ударом Раки на землю. Судья стогнав 
і не міг видати зі себе ані' гомону: він еїменив 
неначе пянюга, вкінці не міг устояти на ногах 
і повалив ся також на землю. Але в тій самій 
хвилі скрикнув Рака несьвіцкнм зі страшного бо
лю голосом і облитий кровю покотив ся на 
землю.

В ту саму хвилю, коли судья почув, що 
ему не вдержати ся довше на ногах, він нрнга- j 
дав собі, що в него есть кинджал, вихопив его 
і пхнув свому противникові! в потилицю. А те
пер почали оба, ній і судья, кричати „злодії, роз- ■ 
бійники" і побігли до села, але піп кинув най-' 
перше на землю цьвяхи і ключі. Вони вбігли в 
ту калюжу крови, яка вип.іила з Ракової рани.

Пін не був би мабуть розбивав церковної! 
каси, як би судья не потребував чим скорше но- і 
мочи. Во вже на другий день рано сподївали ся 
ревізора. Позичкою він не міг роздобути так бо
гато грошин навіть в цілім селі. Ключ від цер
кви і церковної каси був уже від сьв. Ілиї в ру
ках титаря. Випросити від него ключа — збу
дило би підзор, а відтак узяті гроші мусів би 
віддавати назад. Усьому тому він загадав за
радити одним махом. Длятого і взяв зі собою 
потайки ключ від цннцаревої кімнатки. Він знав 
его добре, бо замісць церковного ключа він по
слугував ся ним уже нераз.

„Рака збезчестив церкву! То він украв 
коршмареви ключ і власне по те заходив у 
кориіму підчас зливного дощу! То він розбив 
скарбону, коли ми як раз. у ту нору йшли до до
му ! Се може і цинцар носьвідчитн. Розумієш 
мене?"

— Розумію — відповів вів голосно судья. 

VI.
Другого дня о осьмін годині приїхав у 

село ревізор. Він не заїздив, як звичайно бува

ло, до коршми, але висів перед домом громад- 
ским. Був то іце молодий чоловік, худий, висо
кого росту і блідий з лиця. Риси у ного пра
вильні, але тверді, ніби з каменя різані. Коли 
ііоявпв ся в судовім місці, то не вішав ся ні
кому на шию, як се робила звичайно полїция, 
ані нікому не стискав руки. Но дотенкував та
кой;. По цілім его виступі можна було пізнати 
правдивого і справедливого урядника, котрий 
знає панувати над собою і над другими.

Судья оповів ему сеіічас, що скоїло ся сеї 
ночи. Він мовчав і питав лише, де находить ся 
злочинний. Судья осьвідомив его, що він ране
ний і в який спосіб, і що тимчасом дожить у 
себе в дома.

Ревізор хвилю подумав, а відтак відрік по
малу: „Найперше нересмотрнмо рахунки, бо за
для cero я присланий. Друге найдеть ся иныним 
разом."

Громадскі рахунки но були ані такі об- 
ширні ані замотані, щоби такий чоловік як ре
візор не дав собі з ними швидко ради, а коли 
упорав ся з ними, виняв з каси облїґациї, rtepe- 
дивив но порядку їх зміст, робив свої замітки,

! випитував, для чого сей або той довг не був у 
і свою нору заплачений або продовжений, а від- 
і гаї; перечислив на очах судьї і громадскої ради 
' готівку, замкнув касу і знову вручив ключ су- 
і дьї до рук. Він був задоволений рахунками. Су
дья відітхнув лекше.

— Може звелите, пане ревізоре, злочини іг 
Іка привести — питав судья.



2 Нарада над крамницями. ії О В И Н К  И.Торговля наміряла також висилати но кран» 
і свого учителя крамарства, однак з огляду на 
се, що гов. „Просьвіта" вже посилає вандрівного 
учителя господарства н. В. Короля, поручено 
ему на разі, нознакомлювати селяньство також 
зі справою крамниць. Внесень не поставив ре
ферент ніяких, лише просив зібраних о ви- 
сказане своїх гадок в сій справі. Яко допов
нене до cero реферату зазначив др. Кості. Ле- 
віцкий, що „Просьвіта", коли посередніїчить в 
справі крамниць, дізнае зі сторони „Народної 
Торговлї" всякої можливої помочи і взагалі сто
ять оба сі товариства в найблизшім контакті.

В дискусиї забрав голос о. Данило Таняч- 
кевич з Закомаря. Вказавши на ту обставину, 
що уділи „Народної Торговлї" за високі для се- 
ляні.ства, був гадки, щоби їх зменьшити з 10 зр. 
до одного, ‘ найбільше двох зр. та перетворити 
ту інституцию на товариство спедицийне. , — 
Віявше предметово обговорив справу п. Гр. Вре- 
цьона. Крамниці, сказав він. треба поділи ги на 
такі, котрими завідують люди приватні, і такі, 
котрими завідують товариства, переважно чи
тальні „Нросьвіти". Приватні крамниці не при
носять користи для загалу, дуже часто суть они 
так само чинниками деморалізуючими як і крам
ниці, що суть в руках чужих л ю ц і і і .  „Народна 
Торговля" передовсім повинна підпирати читаль- 
няні крамниці по селах, але й не залишити ста- 
раня витворювати купців для міст і місто
чок : склад товарів дешевих при „Торговли" 
конче потрібний. За підпнранем крамниць чи- 
тальняннх висказаз ей п. М. Горняцкий з Мах- 
нова і о. Н. Качиньский з Милованя, а сей по- 
слїднші підніс свою гадку, щоби но повітах тво
рити союзи крамарів в цілії висказуваші їх по
треб і бажань супротив інститути! торговель
них. „

По відчитаню уваг з листу о. М. Дуориц- 
кого приняв збір всій справі слідуючі резолюциі, 
зреасумовані д-ром К. Левіцки.м: Рух торговель
ний розуміємо тілько разом з „Народною Торгов

В справі крамниць і кас позичкових відбу
ла ся у Львові за почином гов. „Просьвіта" до- 
вірочна нарада дня 21-го червня. Явило ся 20 
осіб з ріжних сторін.

Реферат п ро  к р а м н и ц і  мав п. В. На
гірний. Тому, то  та справа вяже ся тісно з 
кількома нашими дописями про Народну Іор- 
говдю і крамниці, то ми подаємо ширший зміст 
реферату н. Нагірного після справозданя „ДЬ.іа .

П. В. Нагірний, обговорюючи справу крам
ниць, представив стан їх теперішнии, а відтак 
вказав, що наміряє „Народна Торговля" здїлати, 
щоби розбудити живійший рух торговельний 
між селяньством. Від часу свого заснована, іо- 
ворив бесідник, стирала ся „Народна Торговля 
так інФормациямн як і материальною помочю о 
ширене руских крамниць. В році 1887 _ в кон
такті з Торговлею було 138 крамниць. 1 о число 
росло з рову на рік і так на 218, 314, 360, 441, 
448, а в 'році 1893 на 459: в році слідуючім 
впало на 360, а в 1895 знов піднесло ся на 400.
В тім часі дала Торговля крамницям товару на 
58.160 зр., опусту на 8.469 зр., а кредиту на 
6.696 зр. Причина, що крамниці не розвивають 
ся так, як належало би, є та, що крамарі не 
розуміють Цілії. Они не стараюсь ся сконцен
трувати закупна в однім місця, але купують 
товари дебудь і то найдешевше та нанлихшого 
сорта в тій цілії, щоби на спосіб жидівскин як
найбільше заробити. Так ведені крамниці для 
рускої суспільності! користи богато не приносять. 
ІЦоби крамарство наше звернути на властиві 
дорогу, предложила „Народна Торговля" крама
рям проект заложена Товариства взявшого кре
диту котре було би немов посередником між 
крамарями а '„Торговлею". На се предложене 
не відповіла ані одна крамниця. 1 им однак Іор 
говля не зразила ся та вже в найолнзшш бу
дущности мае ввести в жите отеї своі ухвали :

При кождій філії' отвори ги 2 до 3-місячні кур
си для крамарів: з нагоди шконгр філії, склику
вати крамарів на наради: філіям переказати спра
ву крамниць так, щоби управитель філії заспо
коював цілковито потреби крамарів, с. є. спро
ваджував і удержував у філії всілякої якосіи 
товари, яких лише потреба крамницям до пічної 
околиці; вкінци поручено всім начальникам фі
лій увзгляднятн бажане крамарів так що до Цін 
як і' якости товару. Гадка деяких, щоби отвори
ли окремий склад з товарами крамничними при 
головнім складі Народної Торгової у Львові не 
відповідна, бо заложено такого складу в виду 
нерозуміня справи загальної' поодинокими крам
ницями наразило би „Торговлю" на стра гу.

лею" : крамниці сїльскі повинні бути членами 
. Народної Торговлї". Супротив того „Торговля" 
має обовязок: Начальники складів „Торговлї" 
мають радо вислухувати бажана крамарів що до 
якости товарів і їх ціни, щоби тим чином орга
нізувати крамниці при філіях „Народної Іоргоц- 
лї“, удержуючи для них окремі роди товарів, 
яких потребують: — сіть філій розшириш, 
при філіях отворити що року сталий курс для 
практики крамарів: — передовсім підпирані 
крамниці товарискі, а як таку крамницю годі за- 
ложити, виливати на крамарів християньских, 
щоби они свое діло провадили чесно в інтересі 
населена.

Він ранений — перебив ревізор я |
Ііійду ДО него сам.

Судья прикусив губи.
— Покличте мені також титаря і сьвнще- 

ннка, щоби були при переслухана».
_ Зараз, пане ревізоре, — відповів покір

но судья.
Явились пін і титар. Вони чемненько по

здоровили урядника. Він відповів на повнтане, 
але холодно, без взаїмности: що більше, він на
віть не запитував їх о здорове. Се було в очах 
громадского начальства щось нечуване! Адже-ж 
сам староста, коли прибув у село, запитував 
звичайно перше всего : „Як ваше здоровлячко ?" 
А відтак: „Яка пшениця, овес, кукурудза?" Пі
сля того звичайно розводив бесіду про кождого 
з громадян з окрема: „То Павло живе в незго
ді з братом? — так, так!" а дальше: „Що му-! 
друють неспокійні голови про правительство і 
урядників? Або може вони задоволені, що?"

Тоді вже судья і громадске начальство 
вміли як слід свої відповіли так уладити, що 
пан староста був ними цілком успокоений. Він ви
бухав тоді задоволеним сьміхом, а мужики могли 
в справах громадскнх рішати після вподоби. Чи 
хотіли учителя очернити, чи писаря громадского 
прогнати, або там з якого небудь живцем шкіру 
здерти і мучити: у всім тім була ім воля : ста
роста їм не зборонив би.

Але супроти cero молодого урядника вони 
не знали, як зі своїми штучками виїзджати.

Чернівці, дня 15-го липня 1894.

До сьвітлої православної консисториїуда
ємо ся з просьбою від православних Русинів, 
щоби зволила обділити нарохіяльні уряди і ру- 
скимн друксортами, як метриками хрещена і т. н.. 
бо нарохіяльні уряди звиняютк ся супроти Ру
синів. що не мають їх, і тому видають лиш во
лоокі, при чім не обходить ся без перекручува
на руских імен на^олоский лад.

Іменоване. Надконтрольор почт Олекеандер 
Матеш іменований директором головного уряду 
почтового у Львові.

На черновецкім університеті одержав п. 
Володимир Окуневский, член акад. гов. „Союз", 
степені, маїїсгра Фармаций

Посольскі справозданя буде мати ное. 
Романчук дня 16-го с. м. в Кібрцї, а дня 17-го 

і с. м. в Ходорові. О тім писав перед кількома 
днями „'
числі...

Ґалїчанїн", а „Ді>ло“ аж у вчерашнім

Селяньске віче відбуло ся минувшої суботи 
' в ІІеремишли; на нїм явило ся більше як 300 
' селян. Найширшу дискусию викликала перша 

точка, про справи громадскі. Референт Жовнір 
представив вагу доброі ради громадскоі і війтів, 

і Війт Михас оповів дещо про тяжкий стан війта, 
на котрого напорають не лише пласти, але ко- 

! трому утрудняють самі селяни совіетнс викону
ване'обовязків, пишучії анонімні листи і скарги 
до старосте і т. д. Бесідник ‘заявив, що передо
всім треба вибрати честного війта, не конче 
богача, а потім вибраного підпирати веїмп сила
ми. а не утрудняти ему роботу. Опісля виступив 
війт з Вишатич, Глиньский, з кількома інтерне- 
ляциями до нос. Новаковского. Глиньский знанні! 
є в цілім повіті яко воріт народа, котрий при 
виборах все іде против інтересів селяньства. 
Єму дістала ся належига відповідь від д-ра 
Франка, нос. Новаковского і С. Вітика. Обгово
рювано ще справу недалеких виборів до ради 
державної і вибрано комітет, котрий має ними 
занити ся.

Презенти одержали в перемискій єпархії.
І о. Щасний Раетавецкнй на Ступницю, мокрянь- 
ского деканату, о. Василь Волошины,кий на Го- 
рицї, канчуцкого дек., а о. Іван Пастернак на
Вацовичі, дрогобицкого деканату.

Іспит зрілости зложили в коломийскій і‘ім- 
і назиї 21 матурнстів, а між ними слідуючі 1‘уси-

вавши дома украдене золото і папери, серед 
найряснійшого дощу побігли з кількома людьми 
назад під церкву, але раненого вже не застали. 
Нїчо иньшого, думали вони, як лише поволік 
ся до дому, і не хотіли за ним гнати ся, бо 
певні були, що на другий день найдуть его в 
ліжку.

Тепер слідство продовжило ся. Слід крови 
ішов у напрямі таємничого місця. Там була дру
га калужа, а біля неї кусень окровавлено! бати
стової хустки. І се передав ревізор нандурови. 
Дальше йшли за слідом, що провадив через ча- 
гірник до мешканя раненого Раки. Сто дімок ви
глядав зверху досить гарно і чисто, але вбого 
і був лише соломою покритий. З даху крутив 
ся у гору густий дим. 15 хвилі, коли вони вхо
дили через ворота, вийшов хтось через пекарню 
з дому: але ніхто ссго не постеріг, бо усі звер
нули свою увагу на раненого.

— Що ви ему до рани приложили? —
1 запитав перше слїдуватель жінку, що сиділа 
і в головах раненого з блідим лицем і заплакани
ми очима. Се була его сестра, замужна в сім 

і селі.
— Приложила таке зїле; покійна мати ка- 

' зала, що воно на рани помагає.
— Зимні оклади були-б лучші. Може ді

став горячку з ран ?
— Ні.
— Але чи не маячив дечого у сні?
— Н і: над раном заснув.
Слїдуватель звернув ся до дорого.

Всім їхним пробам зблизити ся до него він від
мовив шорстко і неприступно.

— Попереду всего підемо до церкви
сказав коротко.

Коли прийшли перед церкву, перехрестив . 
ся, ввійшов у середину, розглянув ся довкола, 
оглянув відтак розбиту касу і кинену на пік 
лоівку, підніс єї і дав своєму нандурови до не-. 
реховку. З каси винмнв також усі полишені там 
папери, загорнув їх у пані]), запечатав своєю і 
громадскою печаткою і віддав і се своєму 
слузі.

Судья і пін позирали на себе значущо.
Перед церквою ревізор спинив ся.
— Отже его ранено тутки? — запитав,, 

коли під самими церковними дверми побачив 
калужу крови. В крови лежали щ е ключі і зе- 

! лі'зний цквях. Ревізор зігнув ся, підняв їх. огля
дав якусь хвилю і передав відтак своєму 

, слузі.
_  А кілько їх було — запитав знечевя 

судью.
Одну хвилю гляділи на себе судья і ній 

j змішані. Потім відповів пін. швидко стямившись,
І певним тоном:

— Ми зловили лишень одного одинокого 
при ВЧИНКУ.

— Двох мусїло бути! Ось погляньте! Ог- 
тут слід ноги но мужчині; а біля него другий, 
меньший, або жіночнії або дитячий.

Знову глянули на себе злочинці, не могучи 
собі пояснити тої обставини. Справді вони, схо



з
л и : Михайло Бабюк, Михайло Ганкевич, Михай
ло Юркевич, Михайло Кобиляньский (з відзначе- 
нем), Ярослав Левіцкий, Михайло Евгеній Лисий. 
Іван Семанюк (з відзначеної І. Иосиф Струмннь- 
сі.ий (з відзначеної) і Іван Волошин. Один Ру
син репробований на один рік.

Курси для крамарів. Головний заряд това
риства „Народна Торговля" рішив відкрити при 
всіх складах cero товариства курси  для к р а 
м а р ів , щоби могли в склені практично привчи
ти ся ведсня крамниць, а то під слідуючими 
услівями : 1. Сей. хто хоче учащати до складів 
„Народної Торговлї* на практичну науку кра
марства, має зголосити ся письменно до дирек
ций товариства у Львові і долучити до cero зго- 
лоїпеня сьвідоцтво моральности, підписане уря
дом парохіяльним і урядом громадским, сьві- 
доцтвом хрещеня і заявити волю, в котрім з 
складів практику відбути хоче. 2) Принятий на 
сей курс до склепу „Народної Торговлї" має 
удержувати ся власним коштом. 3. Як довго 
практикуючий має зістатн на курсі, зависить 
від его сносібностий і пильности: однак зви
чайно не меньше як три місяці. 4. Вступивший 
на курс практичної науки крамарства обовязаний 
иідчпинти ся приписам реґуляміну службового і 
заиорядженям начальника складу. 5. Дирекция

Народної Торговлї* застерігає собі право звіль
нити практикуючого кождого часу і заборонити 
учаїцуваня до складу, а то : наколи практикую
чий не відчиняє ся приписам реґуляміну. не 
сповняє поручень начальника складу, не роботя- 
чнй, або коли допустить ся каригідного вчинку. 
_  ’/й» дирекції* „Народної Торговле у  Львові.

Великий огонь. В ночи з нягницї на су
боту займили ся около 12-ої години в Східници 
три нафтові ями. що належать до кн. Любомир- 
скої і дві Ґартснберґові. Крім того займило ся 
шість великих збірників ропи. Небезпечність бу
ла дуже велика, бо грозила сусїдним законам, 
але ііа щасте огонь якось не допущено до роз
ширена і скінчило ся на тім. що погоріло лише 
то. що в першій хвнли займило ся. Шкода 
не надто велика, бо доходить всего до 
50.000 зр. З людий при ратунку не ногнб 
ніхто, але дуже богато попарених і покалі
чених. Вид горіючої ропи в ночи мав бути вид 
величавші, хоч сопух був страшний.— lipo при
чини сего огню надійшли такі близші вісти: В 
ночи на суботу о 11-ій годині почали добувати 
ся з закону ч. 7 власності! І артенбері'ів наФтові 
Гази, що попереджують звичайно вибух рони. 
Против заказу огрівано там паровий котел Газом 
і то тим, що як раз добував ся з закону. Від 
полуміни Газової займили ся Гази в законі і на
ступила ексильозия, хоч спершу незначна. ІІер-

— Тебе обвиняють судья і панотець, що 
ти обрабував сьвяту церкву.

Бліде лице недужого здрігаєть ся від яро
сти. чоло морщить ся, погляд стає понурий: він 
підносить правицю і показує пальцем на судью
і на нона.

_ То вони — сказав з крайним нанруже-
нем, а єго голос гомонів хрипло, немов розтрісла 
склянка.

Після того обернув ся головою до стіни, 
як коли-б не хотів більше на них дивитись.

Міжтим судья з новом піклувались з усіх 
сил звалити впну на него, і се їм удало ся. 
ІІинцар иосьвідчив. що Гака вчера вечір купив 
лоївку що то він виймнв ключ від кімнатки і 
іцо гой ключ Ііригодить ся до двериіі церковних.

— А будеш міг на сей твій висказ нри-
’нути У

' ІІинцар запевняв, що на те готовий.
Хорий підніс трохи ГОЛОВУ, ХОТІВ ЩОСЬ НО

ТИ а те з єго груди вирвав ся стогін, а бліде 
те упало в подушки. Ревізор хотів єго ще 
п.ніе допитувати, але не отримав відповіді!.

Коли вони разом з повітовим писарем ви- 
ІИ’Ш з хати, увійшла пившими дверима та 
їа дівчина, котра недавно тому вийшла через 

?аРНЮ- Ганець

шиіі побачив небезпечність робітник- при другім * 1 
І артенберГовім законі Юрчак і став кричати та 
відганяти людий, що були при иньиінх законах, 
а рівночасно де запопав, гасив нолумінь. Тій 
иритомности і відвазі Юрчака треба завдячити, 
що при дальших експльозиях, які одна но дру
гій наступали, обійшло ся без людских жертв. 
За хвилю обхопила нолумінь пять законів і шість 
великих деревляних збірників нафтових кн. Лю- 
бомирскої, а один І артенбері'ів. Горіло на про
сторі 1000 квадратових метрів і о погашен») ог
ню не було що гадати : цілий ратунок обмежив ея 
на то, щоби не допустити полуміни до дальших 
законів. Цілу ніч а відтак цілу суботу лютив ся 
огонь і аж вечером погас. Ножа]) був такий ве
ликий, що цілу суботу перед полуднем залягав 
клубами густий чорний дим місто Борислав, хоч 
оно лежить 10 кільометрів від Східніші.

Нещасливий випадок лучив ся дня 2-го с. 
м. в Маняві, богородчаньского новіта. Федір Ва- 
сюла і Дмитро Винник рубали в лісі дерева так- 
неосторожно, що спадаюче дешево придавило їх. 
при чім Федір Васюла погиб на місци, а Дмитро 
Винник тяжко скалічений.

Помилуване. Урльопника Ашкеназіого, ко
трий убив львівского візника ('(-Галя і був засу
джений на кару смерти, помилував цісар, а най- 
висшнй трибунал засудив єго на дожизненну 
вязницю.

„S ch u lpo litisch e  B il( le r “  називає ся книж
ка о об стор. друку, написана уч. К. Дубеньским, 
котра обговорює 10 справ шкільних і сносібна 
піддержати ідеальний настрій та самосьвідомісті, 
учительства. Поручаемо єі проте й руским учи
телям. Ціна одного примірника 50 кр.

Хитра женщина. Сими днями лучив ся у 
Біднії знов випадок, що чоловік хотів убити жінку, 
а потім себе. 53-лїтннй торговельник- Іван Чешер 
жив у четвертім подружію з своєю жінкою. Він 
був дуже працьовитий і честннй чоловік, але она 
псе пропинала, і тому приходило дуже часто до 
сварні між ними. Вкінци почав і він з журби 
занивати ся, та з того виходили ще гірші свар
ні. От так і сими днями они в нохмілю розпоча
ли сварню, а тоді Чешер взяв револьвер і стрі
лив два рази в жінку, а коли та повалила ся з 
зойком до землі і не давала жадного знаку жи
тії, він з розпуки стрілив в себе і тяжко себе 
ранив. Боли він впав стогнучи до землі, зірвала 
ся відразу єго жінка і з криком : „Єму нічого не 
стало ся, він лише няниіі*, вхопила горнеш, з 
водою і почала свого чоловіка відливати водою. 
Она сама була легко ранена, але щоби 
урадувати жите, она впала на землю і удавала 
мертву, а тим довела чоловіка до самоубийства. 
Обох відвезли до шпиталю, а пятеро дїтиіі пе
редано чужій опіці.

Против куреня виступають тепер дуже 
остро деякі амернканьскі університети. Б Аме
риці обчисляють все після статистики, а лікарі 
мали сконетатувати, що студенти, котрі не ку
рять тютюну, тілесно і духово богато ліпше роз
вивають ея. як ті, що курять. Тому заборонили 
студентам в середині університету в Бостоні 
курити, а університетский сенат у Веслей забо
ронив студентам взагалі «урити.

Спячі «ьакіри — обманці. На будапештень- 
екій виставі звертали на себе увагу т. зв. Факі
ри індийскі. котрі вміли по 14 або но 8 днів 
спати, а опісля на умовлене слово будити ся. 
За сю штуку брали они великі гроші і всі за
видували їм cero легкого способу зарібку. Аж 
нараз викрило ся, що ціла та штука тонїчоинь- 
ше лише просте обманьство. До Будапешту при
їхав один любитель штук з своїм „чудом* Бар- 
льоіі Дітан, котрий вміє через 13 годин висіти 
на шнурку і не удушити ея. Той любитель умо
вив ся з двома Факірами давати представлена, але 
іцо ціла їх штука здавала ся ему підозрілою, то 
він рішив ся їх підглядіти. Два єго повіренники 
сховали ся за восковими ФІґурами в паноіггікум 
і бачили, як „сплячий* Факір около півночі! встав, 
зачав нити приготовлене під подушкою молоко і 
курити. Боли наставлені люди кинули ся на Фа
кіра, той скоро положив ся і удавав, що спить ; 
але вже було запізно. Єго винили з домовини і 
відвезли на ііолїцпю. Що думають дальше зроби

ти з тим новим скандалом на будапештеньскій 
виставі, ще не знати.

Добрий інтерес зробили якісь лихварі на 
однім уряднику у Біднії, ґр. Б. Той ҐраФ, моло
дші чоловік, але незаможний, потребував перед 
кількома місяцями гроший і удав ся до одного 
лихварского посередника, щоби гой вистарав ея 
для него о позичку більшої суми. Лихвар згодив 
ся на то, обіцяв ґраФОви виетарати ся о гроші, 
казав, що то довго не нотреває, але зажадав, 
аби ему ґраФ виставив вексель на 15 тисячів зр.
1 раФ так зробив, а лихвар приніс ему по кількох 
днях 5 тисячів зр. Боли ҐраФ хотів відобрати 
свій вексель на І5 тисячів, а виставити новий 
на меныиу суму, умів аґенг так забаламутити єго 
і представити, що то не потрібне, що молодий 
чоловік увірив ему і лишив вексель в руках лих
варя. Однако сума 5000 зр. не на довго висла
ла і ґраФ удав ся знов до того самого посеред
ника но гроші. Той сказав, що гроший не має, 
але єі-o „приятель* може їх де роздобуде. При
вів того „приятеля* і ґраФ дав ему знов вексель 
на пять тисячів зр. За кілька днів приніс ему 
лихвар 2.500 зр. Від того часу минув довший 
час, а лихварі не показували ся і векслїв не 
скаржилп. То зацікавило молодого чоловіка і він 
став ту річ сліди ги та прийшов до цікавого відкри
ти. Іменно показало ся, що оба лихварі, ще за- 
ки дали ґраФОви гроші на єго векслї, удава
ли ся до єго вітця, а той наполоханий довгами 

і сина і побоюючись о єго кариєру в уряді, ви
платив повну суму за оба векслї, д. є. 20 ти
сячів зр. А треба ще, додати, що отець ґраФа 
сам незаможний і тих 20 тисячів мусів позичи
ти. Таким способом заробили оба лихварі без 
труду 12.500 зр. Тепер займає ся тою справою 
віденьска ПОЛІЦІЇ!!.

Скарб шаха перского. Шах нсрскнй ІІаер- 
Еддін лишив свому наслідиикови величезний скарб, 
котрий містить ся в скарбниці під палатою ша
ха в Тегерані. День і ніч стережуть вояки вхо
ду до тої скарбниці, котра є безпосередно під 
комнатами шаха, о котрім можна сьміло сказати, 
що спочиває на своїх скарбах. Там знаходит ь ся 

? півтора сотки мілїонів готових гроший самим зо
лотом і сріблом, та множество золотих і срібних 
штаб. Крім того в окремім забудованю палати 
знаходять ся ще й дорогоцінності!, котрих ціни 
ніхто не знає. Суть то дияманти, брилянти, пер
ли, рубіни і смараґди та иньші дорогі камені. 
.Межи тими дорогоцінностями знаходить ся ґльо- 

j бус, з литого золота, котрого промір має 60 пен
таметрів: він цілий вкритий дорогими каменями. 
Індия єсть виложена прекрасними аметистами, 
Африка рубінами, Анґлія брилянгами, море сма- 
раґдамн і т. д. Імена головних міст суть вило
жені брилянгами і перским письмом. Парадний 
трон шаха єсть вирізьблений з мармору і цілий 
сьвітить ся від золота. Також і подушки та коп
ри на троні суть нашиті дорогим камінєм. До 

і всіх тих дорогоцїнностий приходить ще цілий 
арсенал парадної зброї і ґардеро’ба сердарів, то 
значить, довгих і дияментами та пньшіїмн доро
гими каменями нашитих одежнії від наради.

Помер » Ґе.іілендорфі під Стриєм Густа» Ціпсср, 
протестантски» суперінтендпнт на Галичину і Буконину.

Т е л є ґ р а м и  , ,Б у н о в и н и “ .

<? дня Ні-го липня 1896 року.

Відень. Після справозданя австро-угорского 
консуляту в Ріо-Жанейро померло в Бразилії в 
1895 р. дванайцять разів більше людий, як 1894 
р. Галицкі еміґранти вііїзджа.ш звичайно в зимі, 
отже в зимових убраних, а в Бразилії тоді 
власне найбільша спека. Денно умерало на жов
ту пропасницю 100 до 150 людий.

Еґер. Вчерашне носольске справозданє 
Тавшого унеможливили нїмецкі націонали, котрі 
величезним галасом не допустили посла до сло
ва. Боли він таки забрав слово, зачали они кри- 

] чати, що виберуть собі ПІенерера; вкінци за-



4

чади демонстративно сьпівати Die W ach t' ani 
Rliein, а посол Тавш е мусїв забрати ся з салі.

Будапеш т. Властитель більшої пбсі'лости в 
Удвар, Брабек, убив з незнаної причини свою 
жінку і пятеро дїтий, а опісля себе.

Петербург. Поління викрила тайну дру
карню, котра друкувала відозви підчас нослїдної 
змови. Арештовано 50 осіб.

Париж. Боли президент ренублики Фор 
прибув на площу Льоншамн. стрілив писатель 
Ф рансоа в него з револьверу, але не вцілив его. 
Франсоа сейчас арештовано. Він толкував ся. 
що стрілив в повітре, аби звернути на себе ува
гу, бо він страшно бідний. Публика онлескувала 
президента, котрий вийшов ціло з наміреного 
гбінства.

lihimeht. capsici cm.
пи? SRidpcr? %t)Otl)ffc iit ^rng.

$eitn @itifauf biefer anerfannt вогщдйфеп, 
idjmetjftittenben Sinreibung, bie itt aUett 'Лро- 
tfjefcn oorratig ift, fê c man ftetś nad, bet 
SDłarfe: „Slnltr".

■ В М М В М Я В В М В М М М П М Ш

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А **
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжн, міщан і селян, редаї'овану 

О меляном П оповичем
року 1886, 1887, 1888, 189(1, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
З  пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Поручаемо гостнниицю -Ч е т  р о п о  л ь 
ЛерхенФельда в Чернівцях при улици Ратуш евій.

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХОХХХХХХХХХХХХХХХХХІ

3 КОЖДІЙ РУСК1Й ХАТІ і ШКОЛІ £  5
п о в и н н а  к а и о д и т и  о я  ! якJ  Народ описна к а р т а р

4{ україньско-руского народу, £
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвітаи, а виконана в лїтоґряФІчнім закладї

Г Андрія Андрейчииа у Львові.

а  К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и , накле- j
?  еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., Т  
т  а для членів „Просьвіти44 і передплатників г»
*  „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 
-ф ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво 
ві, ринок ч. 10.

і
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Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

r z .  т .
Отсим маю честь повідомити шановних відбирателїв, 

перебрав іетнуючий ДОСІ! ПІД фірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Г А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

(з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

АҐЕНТУРУ і СКЛАД1 РІЛЬНИЧИХ МАНИШ
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше нести під моєю нлаеною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку за довіри, оказане так часто попе

редній фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що все сгаратиму ся задоволити шановних гостии добірними товарами 
найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь '•> поважанвм
( 4 - е )  СТЕФАН ҐАІНА.

гостий і пуолнку, що я

▼Ж
X
5

(ХХХХХХХХХХХХХХХХХХеХХХХХХХХХХХХХХХХХ
Рух поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять II о і
поспішні

з д и
особові мішані

Відходять
поспішні

II З д
особові мішані

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, -Коломиї і 
Снятииа ..............................

З Вукарсшгу, Не, Сучави, 
Г л їб о к и ..............................

З Новоселиці, СадаГури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . '.  .

З Вукарешту, Сучави, Чер
нівців, Станїславова

Ц28

32»

667 102«

9 1 2  1 11)00

550

523

1113 960

ізо  і 5іо

966

230 J 1005

218 950

845

666 930 955

613

805

742’

12іо

8 0 0

1 0 1 0

728

5 1 0

445

8

545

2оі

150

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, К ра
кова і Відня . . . .

До Глїбокн, Сучави, Яе, 
В у к а р е ш т у ........................

До СадаГури, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня . .

„ Підволочись- . . . .

„ „ з  Підзамча .

„ Чернівців, Сучави, Яс. 
Вукарешту . . . .

„ Стрия ..............................

„ Белзця ..............................

„ Сколього і Стрия . .

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) .

З Підволочись- . . . .

З „ на Підзамче

Зі Стрия...................................

З Белзця .............................

Зі Сколього і Стрия . .

З Відня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг)

Г І і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано, 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м інут; коли на зелїзници е 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

347

12нз

61'

941 1029 538

717 Ю 48 616

430 621

260 Цоо 

2 іі 600

225 614

440

1026

522

915

955 6£б

930 1046

948 1112

246 1015

935

705

722

305

840 . . _
— Середно-евроиейский час ріжнить ся від 
львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство , ,Р у с н а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е  й.
З друкарні пРускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


